

- "Нищий во дворянстве" ("Мещанин во дворянстве")
- "Газета" ("Козетта")
- "Беспризорница" ("Бесприданница")
- "Дед Архив и Ленька" (Дед Архип и Ленька")
- "Леди Макбет Ленинского уезда" ("Леди Макбет Мценского уезда")
- «Горький «Старуха и зеркало» (М. Горький «Старуха Изергиль»);
- «Дайте Островского «Бедность не подарок» (Н. Островский «Бедность не порок»);
- «Некрасов «Нежданная полоса» (Н. Некрасов «Несжатая полоса»);
- «Бродячий гармонист» (В. Короленко «Слепой музыкант»);
- «А мне стихи и графию Бельмондо» (Стихи и биография поэта К. Бальмонта)
- «Дайте мне «Обломок» Гончарова (И.А.Гончаров «Обломов»)
- «Стихотворение Маяковского «Облако в сапогах» (В. Маяковский «Облако в штанах»)
- "Мне нужна книга Максима Горького «Прелюдия» (М. Горький «В людях»)

- Два парня выбирают журналы для чтения. Один другому:
- Этот заклеенный. Значит классный!

- Девушка долго вертит в руках "Ужастик". Потом вздыхает и говорит:
- Пойду, что-нибудь доброе лучше почитаю.



Гражданско-патриотическое воспитание

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова

представила патриотическую книжную выставку «Триумф Полтавской баталии», приуроченную к 315-летию со дня победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 г.)



Читателю была предложена литература о Полтавской баталии, полководцах и героях битвы. Самые интересные издания книжной экспозиции - "500 знаменитых исторических событий", "100 великих россиян", В.О. Ключевский "Русская история" и другие.



Городская детская библиотека опубликовала медиапрезентацию «Ко Дню воинской славы России: Полтавская битва» и провела час истории "Отсель грозить мы будем шведу..."

Была представлена тематическая книжная выставка, на которой читателю были предложены книги, рассказывающие об исторической битве, о её политическом значении и последствиях, о героизме офицеров и солдат.

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела познавательную акцию «Морской калейдоскоп» для жителей и гостей города, посвященную Дню Военно-Морского Флота Российской Федерации – 28 июля.

Библиотека представила книжный стенд с литературой об истории мореплавания, кораблях-исследователях, военных кораблях и всего, что касается морей и океанов.

Библиотекарь О.Терехова раздала тематические закладки информационного и поздравительного характера с цитатами о морской стихии А. Блока, В. Катаева, М. Горького, пригласила познакомиться с литературой и записаться в библиотеку, проинформировала об услугах библиотеки.



Городская детская библиотека опубликовала медиапрезентацию «День воинской славы России: Сражение под Прохоровкой», которая рассказала о сражении между двумя частями германской и советской армиями в ходе оборонительной фазы Курской битвы.

Краеведческая деятельность

Городская детская библиотека представила обзорную выставку «Мой край и я: чем больше думаю, тем больше берегу». На выставке читателю были предложены книги о Судаке и Новом Свете, их история, достопримечательности, культура, интересные факты и многое другое. Прошла беседа «По дороге с облаками: достопримечательности Судака рассказывают...» Библиотекарь И. Шандро рассказала юным читателям об истории города, исторических достопримечательностях, о выдающихся ученых, писателях, художниках и музыкантах, которые часто приезжали или подолгу жили и творили в Судаке.



Художественно – эстетическое воспитание

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов провела **литературно-художественный час "Певец моря и русской славы"**, посвященный 207-летию со Дня рождения И. Айвазовского, великого художника – мариниста. Библиотекарь Л. Назарова рассказала о картинах И. Айвазовского, появившихся после его путешествия на Кавказ и Закавказье, и в Египте, показала медиапрезентацию «Я только морем жил» с репродукциями картин художника, провела обзор тематической литературы.



и т.д. А помогли ребятам отвечать на эти вопросы книги, подобранные библиотекарем П. Астахов «Детям о праве ».

Компьютерный курсы

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова продолжила занятия на бесплатных компьютерных курсах для читателей библиотеки.

Участники курсов знакомятся с устройством компьютера, учатся создавать и редактировать файлы, искать полезную информацию в Интернете, создавать электронную почту, и многое другое, что поможет разнообразить досуг, решить многие социальные и правовые вопросы, быть в курсе последних событий.



В помощь слушателям - книги по компьютерным технологиям, памятки, подготовленные сотрудниками библиотеки. Занятия проводятся в течение месяца, два-три раза в неделю, через день с 16.00 до 18.00.

Повторять пройденный материал можно самостоятельно в Интернет-центре библиотеки в любое удобное время. Записаться на курсы и ознакомиться с программой занятий можно на сайте нашей библиотеки.

Юмор в библиотеке

Дайте мне:

- "Идейный художник" ("Тупейный художник")
- "Несчастливые люди" ("Бедные люди")
- "Кавказский племянник" ("Кавказский пленник")
- "Доверчивый мальчик" ("Гуттаперчевый мальчик")

Были прочитаны отрывки из сказок и детских произведений А.Барто, К.Чуковского, Г.Остера, С. Михалкова сказки А.С. Пушкина, рассказы и сказки К.Д. Ушинского и других.



Правовые встречи

Центральная городская библиотека им.В.П. Рыкова в рамках правового клуба "Фемида" провела актуальный диалог "В гармонии с собой и миром» для студентов Романовского колледжа индустрии гостеприимства.



Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова рассказала о важности правовой культуры подрастающего поколения, уважения к правам и свободам личности, о роли права в жизни человека, провела тематический обзор правовой литературы. Участники мероприятия активно и с интересом приняли участие в правовом диалоге и правовой игре-викторине.

Городская детская библиотека представила выставку - викторину "Вокруг права". Ответив на вопросы викторины, читатели библиотеки узнали, какой международный документ закрепляет основные права ребенка, какие права есть у обучающихся в школе, с какого возраста ребенок получает право на жизнь, на имя, на гражданство, право воспитываться в семье, знать своих родителей, на защиту прав и интересов



Веселовская сельская библиотека представила выставку литературы «Я только морем жил...», которая рассказала о жизни и деятельности художника.



Городская детская библиотека опубликовала виртуальное путешествие «Иван Айвазовский. Удивительные морские пейзажи», в котором читатель подробно узнал о жизни и творчестве выдающегося мастера кисти, и увидел его живописные образы морской стихии, которой он часто противопоставлял всепобеждающую волю человека.

Духовно – нравственное воспитание



Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в рамках просветительского проекта «Россия в лицах» провела литературно музыкальный час «Судьба поэта», посвященный Дню памяти М. Лермонтова (1814-1841).

Участникам мероприятия был представлен краткий экскурс в биографию М. Лермонтова и продемонстрирована медиапрезентация с его портретами и картинами. Прозвучали романсы «Звезда» в исполнении П. Агуреевой и «Выхожу один я на дорогу», который звучит в фильме-экранизации романа «Герой нашего времени». Этому литературному произведению было отведено особое внимание: зачитывались цитаты из романа, шедевр чувственности и слова в мировой литературе - письмо возлюбленной Веры Печорину, показан эпизод из фильма-глава «Княжна Мери». Были представлены книги из фонда библиотеки, подборка биографических страниц и плакат-портрет писателя.

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела беседу "В мире финансов" в рамках экономического проекта "Финансовая грамотность" по формированию основ финансовой грамотности для детей старших и подготовительных групп Детского



сада №1 «Ласточка». Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова провела тематический обзор литературы книжной выставки «Финансовая грамотность», обзор тематических буклетов – "Финансовый план семьи", "Карманные деньги" и другие, познакомила с понятием «деньги» и роли их в жизни человека.

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова оформила книжную выставку «Русь ты моя православная», посвященную Дню Крещения Руси. На выставке были представлены издания духовной литературы из фонда библиотеки об источниках христианского учения и символах веры, о святых Древней Руси, об основах православной культуры и православных святынях.



В Центральной городской библиотеке им. В. Рыкова состоялась встреча- диалог представителей учреждений и организаций Судака по обсуждению проблем и перспектив развития города.

Городская детская библиотека провела беседу «День рыбака» и представила одноименную книжную выставку. Читатели узнали историю праздника и много интересных фактов о рыбах и рыболовстве. На сайте была опубликована выставка - приглашение "Лето у книжной полки".



Каждую пятницу с 15-00 до 17-00 Дачновская сельская библиотека проводит для читателей всех возрастов встречи в шашечном клубе и приглашает всех желающих присоединиться.

Библиотека в поддержку семьи

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова провела ряд мероприятий, приуроченный ко Дню семьи, любви и верности.

Дачновская сельская библиотека провела встречу "Это все моё, родное!" с воспитанниками детского сада "Капитошка" и детского сада "Капелька", посвященную творчеству знаменитого крымчанина – В. Орлова.



Дети познакомились с творчеством Владимира Натановича, прочитали и обсудили стихи и сказку "Банан для черепахи". Прозвучал рассказ о библиотеках, и о самой большой и важной Крымской республиканской детской библиотеке им. В.Н.Орлова.



Богатовская сельская библиотека провела литературный квест для школьников на знание русской и зарубежной литературы. Ребята искали и расшифровывали ребусы, отгадывали загадки, решали головоломки. Маршрут квеста был проложен через разные разделы книжного фонда, где участники раскрывали книги и находили подсказки для прохождения квеста.

Городская детская библиотека представила выставку "Отец Электронника", которая познакомила читателей с жизненным и творческим путем писателя Е. Велтистова.



Состоялось литературное путешествие «Сказки кота Мурлыки», посвященное 195 - летию со дня рождения Н. Вагнера. Библиотекарь А. Пронько рассказала о жизни и творчестве писателя, и представила обзор книг Н. П. Вагнера.

В Городской детской библиотеке прошел информационный час "Петр и Феврония: история любви" и громкие чтения "Читаем всей семьей". Юным читателям было предложено взять понравившуюся книгу с книжной выставки «Читает папа, читает мама, читаю я».

На сайте была опубликована тематическая онлайн-игра «Шукшин - автор и писатель».



Веселовская сельская библиотека представила выставку литературы «Нам бы про душу не забыть...», посвященную творчеству В. Шукшина. На выставке литературы были представлены произведения автора: собрание сочинений в пяти томах: романы, повести, киноповести, рассказы, публицистика, сборник рассказов «Охота жить» и другие.

Солнечнодолинская сельская библиотека провела беседу, посвященную В. Шукшину. Участники мероприятия обсудили его произведения, персонажей и вдохновение, которым питался писатель. Была представлена выставка - просмотр, посвященная его творчеству.



Городская детская библиотека представила виртуальную выставку «Слово о Шукшине» и провела обзор «Писатель эпохи - Эрнест Хемингуэй». Читатели узнали о жизни и творчестве юбиляра и познакомились с тематической литературой.



На сайте были опубликованы: онлайн-игра "День семьи", онлайн-квиз "Фильмы о семье" и медиапрезентация «Образ семьи в скульптуре».

В читальном зале была представлена книжная выставка «Семья-вот истинное счастье!», которая рассказала читателю о жизни Петра и Февронии, об образе семьи в изобразительном искусстве, посоветовала, чем заняться вместе с семьей на досуге, как поправить семейное здоровье - как в психологическом, так и физическом плане.



Совместно с Судакским городским домом культуры в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов прошла акция «С семьи начинается Родина!» Открыла встречу приветственным словом И. Андрейчук, директор Центра. Сотрудник библиотеки О. Груздева и постоянная читальница и волонтер

библиотеки В. Судакова поздравили присутствующих с наступающим праздником и раздали поздравительные закладки с информацией о празднике и контактами библиотеки. Продолжилось мероприятие песней «Мама, будь всегда со мною рядом» в исполнении солистки вокальной студии «Улыбка» (руководитель В. Мешкова) – А. Кашириной.

Песню «Неразлучные друзья» исполнили солистки подготовительной группы В. Щупаченко, В. Басова, Е. Новикова, А. Хачикян и В. Судакова.

Посетительница центра Т. Крутова показала почетные награды, которые были вручены им с мужем – Ю. Тимофеевичем Крутовым на 35-ую годовщину совместной жизни, и презентовала подарок от мужа – чудесный украшенный в технике «карвинг» арбуз. Встреча продолжилась праздничными поздравлениями.





Состоялась акция - флешмоб «Мы дружные, друг другу нужны!». На территории городского парка библиотекарь О. Терехова познакомила детей и взрослых с особенностями праздника и его символикой. Для флешмоба были подготовлены плакаты с изображением дружной семьи и символом праздника - ромашками.

Грушевская сельская библиотека провела час информации «Покровители семейного счастья» и мастер-класс «Ромашковое счастье». Приглашённый специалист Центра социальных служб для семьи, детей и молодёжи А. Дзюба рассказал юным читателям историю этого молодого праздника. Заведующая библиотекой И. Прима провела мастер-класс «Ромашковое счастье», ведь Ромашка стала символом этого праздника.



Богатовская сельская библиотека оформила книжную выставку "Счастье начинается с семьи", которая рассказала читателю об истоках праздника, легенду о Петре и Февронии, о главном символе праздника – ромашке.



Дачновская сельская библиотека для воспитанников детского сада "Капитошка" и "Капелька" провела встречу "Преемственность поколений: литературное поурри по детским стихотворениям 70-х - 80-х годов прошлого века".

На встрече прочитали и обсудили детские стихи 70-х - 80-х годов, побеседовали о важности семьи в жизни каждого человека, поговорили о книгах и чтении, какие стихи знали бабушки и дедушки, мамы и папы когда были такими же маленькими и тоже ходили в детский садик.

Состоялось литературно - поэтическое обозрение «Я лирик по складу своей души», посвящённое 135-летию со Дня рождения поэта Н. Асеева (1889—1963 гг.) и 95-летию со дня рождения писателя, актёра, режиссёра и сценариста В. Шукшина (1929-1974гг.)



На встрече присутствовали члены литературного клуба «Киммерия» (руководитель Г. Дыбач)

Историк и краевед А. Тимиргазин выступил с докладом, представив интересные факты из биографии Н. Асеева, которые были выявлены ещё при работе над книгой «Узорник ветровых событий», посвящённой русскому поэту Г. Петникову (1894 – 1971 гг.).

А.Тимиргазин и Г. Дыбач прочитали стихотворения Асеева. Был показан видеоролик - вольная интерпретация стихотворения «Счастье» и художественное чтение поэтического произведения «Дом» в исполнении Е. Князева. Прозвучали воспоминания поэта о детстве, зафиксированные им самим.



К 95-летию В. Шукшина библиотека представила выставку-стенд «Всю жизнь свою несу я Родину в душе». Разговор об экранизированных произведениях В. Шукшина состоялся в рамках информационного проекта библиотеки «Киностраницы».

В фондах библиотеки читателям доступны сборники рассказов Шукшина, его романы «Любавины», «Я пришёл дать вам волю», повести «Печки-лавочки», «Калина красная», «До третьих петухов» и другие. Основой мероприятия послужило приложение к журналу «Мир кино»- «Телесемь. Советское кино». Это интереснейшая история создания фильма по киноповести «Калина красная», снятой на киностудии «Мосфильм» по сценарию В. Шукшина. Сам автор выступил в качестве и режиссёра и актёра главной роли фильма. К просмотру были представлены самые проникновенные эпизоды из картины. Была представлена выставка-стенд, на которой участники встречи познакомились с иллюстрированными плакатами о жизни и творчестве



Были предложены к прочтению множество журналов - познавательных, развлекательных, исторических и знакомящих с миром географии, истории, искусства и литературы - периодику для детей и взрослых «Самые великие», «Русская история», «Биография», «Чудеса и приключения», «Тайны СССР», «Жизнь и любовь», «Классная девчонка», «Глобус» и «Детская энциклопедия».

На сайте библиотека опубликовала медиапрезентацию, которая рассказала о книгах, подаренных оргкомитетом и участниками X Международного литературно-музыкального фестиваля «Интеллигентный сезон».

Состоялась развлекательно-познавательная программа «Билет в кино» в рамках информационного проекта «Киностраницы» для воспитанников Детского сада №2 «Радуга» группы «Лучики» и «Семицветик» (руководители М.В. Сунко и Ю.В. Ганихина).



Библиотекарь О. Терехова приветствовала ребят в читальном зале. Краткий экскурс в историю кино познакомил с первыми фильмами, которые ещё были чёрно-белыми и в которых не было звука. Слайд-показ «Кинопрофессии» закрепил знания детей о тех, кто трудится над созданием кино. Центральными показами фильмов на мероприятии стали эпизоды из экранизаций рассказов В. Драгунского о Д. Кораблёве «Весёлые истории» (режиссёр В. Дорман) и мультипликационного фильма «Умная собачка Соня» по рассказам А. Усачёва (режиссёр В. Меджибовский). Героев мультипликационных и художественных фильмов вспоминали по загадкам, музыкальной викторине и конечно по книгам, где можно о них прочитать и посмотреть яркие иллюстрации.

Была проведена экскурсия-обзор по библиотеке «Вместе весело читать!». Ребята узнали о жизни и творчестве Василия Павловича Рыкова, рассмотрели его портрет, прослушали авторские стихотворения. В отделе абонеента узнали о многообразии книжного фонда и литературе для детей. Были представлены иллюстрированные издания с детского стеллажа: сказки, песенки, потешки, стихи, азбуки.

Для читателей библиотеки прошла семейная акция "Семья: ромашковое счастье".



Городская детская библиотека опубликовала викторину "Семья в любимых мультфильмах".

Экологическое просвещение населения

Городская детская библиотека провела ряд тематических мероприятий.



Для читателей прошла выставка – обзор «Путешествие с комнатными растениями», которая рассказала, как ухаживать за комнатными растениями, как размножить и пересаживать, полезные советы, с помощью

которых даже начинающий цветовод сможет вырастить в домашних условиях любой понравившийся ему цветок .

Состоялась беседа «Звери и птицы на книжных страницах». Библиотекарь И. Шандро рассказала юным читателям интересные факты о животных и их повадках, познакомила с книгами, в которые входят художественные произведения о животных самых известных писателей М. Пришвина, В. Бианки, Е. Пермяка и других писателей.



На сайте была опубликована виртуальная выставка «Семь страниц про зверей и птиц», которая рассказала об интересных книгах из фонда библиотеки о природе, животных и птицах.

Прошла литературно-познавательная игра «Ключ к загадкам природы». Библиотекарь А. Пронько рассказала о необычных явлениях в природе, о самых больших реках, озерах и о необычных растениях и животных,



населяющих нашу планету. Была представлена выставка книг на выставке «Маленькие чудеса большой природы». Ребята с удовольствием отвечали на вопросы тематической викторины о природе и разгадывали загадки.

Формирование здорового образа жизни

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела беседу о полезных советах «Целебные растения вокруг нас» для воспитанников Детского сада №2 «Радуга» групп «Лучики» и «Семицветик» (руководители М. В. Сунко и Ю. В. Ганихина).



Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова познакомила детей с удивительным и уникальным миром лекарственных растений России и Крыма, с их целебными свойствами, представила книги и открытки с лекарственными растениями, провела тематический обзор литературы. Дети активно и с интересом участвовали в познавательно-интеллектуальной игре-викторине. Завершилась встреча дружным флешмобом.

На сайте библиотека опубликовала медиапрезентацию "Мир лекарственных растений", которая познакомила читателя с удивительным и уникальным миром лекарственных растений России и Крыма, их целебных свойствах - окружающих нас в жизни, используемых в промышленности, кулинарии, косметике, научной и народной медицине.



Богатовская сельская библиотека оформила книжную выставку «Книга и спорт – движение вперед», на которой были представлены книги об Олимпийских играх, разных популярных видах спорта, жизни выдающихся спортсменов, истории спорта.

Городская детская библиотека опубликовала познавательную медиапрезентацию полезных советов "Здоровое питание", которая рассказала о принципах рационального и здорового питания, о разнообразии пищевых продуктов, частоте приема пищи, взаимном превращении веществ в организме, оптимальной суточной норме потребления различных продуктов и много другом.

Продвижение книги и чтения

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела ряд тематических мероприятий.

К 125-летию со Дня рождения писателя Э. Хемингуэя была опубликована викторина «Символ эпохи: Эрнест Хемингуэй!» и очередная тематическая работа рубрики «Цитатник». Ко Дню рождения детского писателя была опубликована **онлайн-викторина "Добрый сказочник В. Сутеев"**.

В библиотеке продолжают заседания Клуба любителей английского языка «Луч». Занятия проводятся по запланированным тематическим блокам, где совершенствуются навыки говорения, аудирования, письма и лексических единиц.



В читальном зале были представлены энциклопедии, справочники, познавательные издания на выставке «Книги для любознательных».

Серии «Детская энциклопедия», «Страны мира», «Всё обо всём в цветных картинках», «В мире знаний» были рассчитаны на школьников, которые в дни летних каникул смогли бы получить в этих изданиях ответы на вопросы, давно их занимавшие, узнать для себя много нового.

Библиотека предложила издания об удивительных животных, городах и странах, изобретениях и открытиях, планетах, загадках моря. В познавательных книгах читатель нашел информацию о событиях, с которыми мы сталкиваемся в повседневной жизни.

